# 可被关键。 **基 基 基 基 基**

囊法字[2018]11号



## 囊谦县人民法院关于印发《囊谦县人民法院 2018 年执 行工作宣传方案》的通知

各庭、室、局、白扎法庭:

现将《囊谦县人民法院 2018 年执行工作宣传方案》印发给你们,请遵照执行。

二〇一八年四月十三日

### 囊谦县人民法院 2018 年执行工作宣传方案

为充分反映基本解决执行难工作取得的良好成效,树立 人民法院和执行法官的良好形象,营造良好的社会舆论氛 围,切实提高全院执行工作的社会影响力,根据上级法院的 工作部署和要求,特制定本宣传实施方案。

#### 一、指导思想

坚持以党的十九大、中央政法工作会议精神为指导,以 基本解决执行难为目标,认真贯彻落实最高人民法院"基本 解决执行难"和省高级法院执行工作会议精神,以高度的责 任感、使命感、紧迫感加大执行力度和宣传力度,坚决打赢 基本解决执行难这场攻坚战。

#### 二、目标任务

紧围绕最高法院"四个基本"要求和第三方评估指标体系,补齐短板、巩固优势、迎难而上,实现既定的目标任务。以自媒体、传统媒体、网络媒体为平台,全面加大执行宣传力度,大力营造"基本解决执行难"的舆论氛围,赢得社会各界的理解支持,树立法院良好形象。要通过报纸、电视、互联网以及电子屏等多种形式,加强执行宣传策划,创新执行宣传形式,丰富执行宣传载体,通过邀请新闻媒体到执行现场实地采访报道,积极提供新闻线索,用人民群众听得懂的语言,用人民群众喜闻乐见的形式,全面展示执行工作成效。

#### 三、宣传内容

1、宣传有关执行工作的法律、司法解释和中央关于解

决执行难的政策,增强全社会的法治意识。

- 2、宣传部分案件不能执行的原因,通过案例展示使社会各界和执行案件当事人了解执行不能的实际情况,了解执行工作的规律。
- 3、宣传自动履行生效法律文书义务和积极协助人民法院执行的典型,树立自觉履行、协助执行生效法律文书的良好社会风尚。
- 4、宣传查处拒不执行判决、裁定和抗拒执行等违法犯 罪典型案例,督促当事人自动履行生效法律义务。
  - 5、宣传执行工作的成功经验和做法。
- 6、宣传执行工作先进单位和个人,树立典型,弘扬正气。

#### 四、宣传形式

- 1、充分发挥媒体的作用,定期公布失信被执行人名单,要适时召开新闻发布会,邀请新闻媒体到现场采访报道,扩大宣传的声势和效果。
- 2、主动加强与新闻媒体的联动,借助各种载体,不断探索、创新执行宣传形式。通过报纸、电视、互联网、微信平台以及建立电子屏等形式,公布拒不履行生效法律文书确定义务的被执行人名单,督促被执行人履行生效法律文书确定的义务。
- 3、积极撰写执行案例,增强宣传效果。既要宣传大力 支持、协助人民法院执行的正面典型,也要曝光逃避执行、 抗拒执行甚至是暴力抗法的负面典型。既要宣传主动履行的

案例,又要宣传通过强制手段促使被执行人履行义务的案例。

#### 五、工作要求。

- 一要提高思想认识。要充分认识加强执行宣传工作的重要性,理清思路,提升干劲,坚决克服认为宣传是加忙添乱的错误观念,积极通过运用执行宣传推动执行工作的开展。
- 二要加强组织领导。成立执行宣传工作小组,党组成员、副院长成林更松任组长,江羊旺毛副组长,组员由执行局和研究室干警组成。执行局要确定一名宣传联络员,专门负责提供新闻线索,积极向研究室报送阶段性成果、典型事例及工作信息。执行宣传工作情况将作为考核的重要指标之一,年底将对宣传工作专门进行专项考核和通报。
- 三要突出宣传重点。要注意点面结合,突出宣传借助联动机制限制被执行人行为,给逃避执行的被执行人施加压力。要宣传涉及民生的执行案件,彰显司法为民的宗旨,要突出宣传执行制度创新和措施创新,展示执行创新精神。要选择典型案例,宣传交易风险和诉讼风险,消除社会各界对执行工作的误解。

四要注重宣传实效。要争取做到电视上有形,报纸上有文,网络上有声,社会上有影,为基本解决执行难起到锦上添花的作用。要利用媒体力量大造舆论声势,营造执行氛围,曝光不守诚信者,通过处罚一批,达到教育一片的目的,在普及法律知识和弘扬诚信意识上取得实效。

五要严守宣传纪律。在执行宣传中, 要严格遵守宣传纪

律,重大案件、社会高度关注的敏感案件、群体性案件和易发社会不稳定因素的执行案件,要统一由研究室发布,同时对把握不准的问题要加强请示报告,杜绝不良影响的发生。